



载歌载舞展现新时代风尚。



粽香暖人心。



端午节看望社区老人。



包粽子大赛现场。



讲好端午故事,传承中华文明。



诗歌朗诵。



知识讲座送健康。

邀您花式品端午

金家岭街道用「三好」理念开展端午活动,倡树美德健康生活

□半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 王伟伟 王迪 朱晓莉 梁晨 李懿霖 孙枫 马俊杰

弘扬端午民俗文化,倡树美德健康生活。连日来,崂山区金家岭街道各新时代文明实践站开展各种形式的主题活动,弘扬爱国主义精神和中华优秀传统文化,营造良好节日氛围。



办好主题活动,倡树美德健康生活

文艺演出、包粽子大赛、学习强国有奖问答、民俗大集……5月31日上午,由市委宣传部、市文明办主办,崂山区委宣传部、崂山区文明办、金家岭街道承办的“我们的节日·端午”主题活动启动仪式在极地海洋世界中心广场举行。此次活动以丰富的活动形式,倡树新时代美德健康生活方式,展示历史与现代元素的完美结合,推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展,使爱国主义情感和民族自豪感在广大居民中得到更好的传承。

一大早,中心广场欢声笑语,热闹不已。在此次开幕式上,金家岭街道选送的秧歌腰鼓队表演、太极拳展演、诗歌朗诵、大合唱等节目精彩纷呈,现场掌声不断。值得一提的是,在太极拳展演的同时,滚动播放美德健康生活方式照片,并开展美德健康生活方式宣讲,号召更多群众参与健身活动中。“这种创新性的宣讲模式,全方位调动我们的感官,既是一种美的享受,也是一种文化的熏陶。”现场观众刘洋表示。

淡淡粽叶香,浓浓世间情。在包粽子环节,来自王家岛社区的六组代表热情高涨,纷纷展示出的“独门秘籍”。现场粽叶飘香,紧张激烈,一片片粽叶、一粒粒糯米、一颗颗红枣,营造出热闹浓郁的传

统节日气息。

演出过程中还穿插了新时代文明实践和学习强国有奖知识问答环节,新时代文明实践标识、新时代文明实践站、新时代美德健康生活方式、核心价值观、党史知识等题目,不仅活跃了现场气氛,还向在场观众科普宣传了新时代文明实践相关知识,激发在场观众爱国爱党爱国情怀。竞赛现场气氛热烈,大家你争我夺互动不让,主持人妙语连珠,现场掌声不断。

展演结束后,观众席两侧的志愿服务民俗大集吸引了不少人的目光。金家岭街道的陶瓷展向大家展示了中国陶瓷艺术的丰富内涵和人文底蕴。

今后,金家岭街道还将继续围绕“我们的节日”等主题开展各种形式的新时代文明实践站,鼓励和引导广大志愿者、志愿服务组织广泛参与、深入开展为老、为小、为困难群体、为需要心理疏导和情感慰藉群体、为社会公共需要服务,切实增强群众的幸福感、获得感、安全感,持续深化“五为”文明实践志愿服务,推进新时代美德崂山建设,推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范,为加快建设开放创新宜业宜居的山海品质新城提供强大的精神力量和道德支撑。



讲好端午故事,传承传统文化

5月27日上午,康城社区与青岛银行总行营业部联合开展了“浓浓端午 粽情飘香”包粽子大赛。搬桌子、支帐篷、贴横幅、运物资、铺桌布……待一切准备就绪,来自社区各个小区的参赛选手陆续前来签到,一个个摩拳擦掌,只等比赛的口令一响,好让自己绝好的手艺在活动中酣畅淋漓地展示一番。“希望通过丰富的文化活动,既能将我们的民族传统文化发扬传承,又能增进邻里感情,让大家感受社区大家庭的融洽氛围,构建和睦友善的邻里关系。”康城社区文体工作负责人魏林峰说。

5月31日下午,山水名园社区里热闹非凡,“粽叶飘香迎端午·幸福和谐邻里情”包粽子比赛正式开始。只见社区党员、居民齐聚一起,纷纷拿出看家本领,三角形、枕头形、长条形等一只只粽子各具特色。在包粽子过程中,大家相互交流、互相学习,一只只粽子串起一片片浓浓邻里情。

6月1日下午,凯都社区开展端午节主题活动。活动现场,社区老党员认真教现场居民包粽子,一边传授技艺,一边声情并茂地讲起端午节的来历。“我们对端午节有了更深入的认识,也了解了更多端午习俗。”现场一社区居民表示。在此次活动中,

社区还邀请了儿童参与。这场以增强民俗体验为重点的亲子活动,把爱国主义教育贯穿全过程,大力倡树新时代美德健康生活方式,不仅拉近了社区和居民之间的距离,增进了邻里情,也提高了社区的凝聚力和向心力。

谚语中素有“清明插柳,端午插艾”一说,古时更有以艾叶制作和佩戴香囊的习俗。在朱家洼社区端午活动中,大家拾布、执线、填充、锁边、串珠、加穗等流程行云流水般熟练、流畅。大家其乐融融围坐在一起,遇到问题相互探讨,转眼之间,一个个做工精细、形状各异的香囊就在大家灵巧双手手中完成了。小小的香囊,寄托着吉祥安康的美好愿望,蕴含了中华民族文化传统的温情所在。通过此次互动,拉近了社区与居民的距离,弘扬了中国传统文化,使大家深切感受到民俗文化的魅力,居民对社区开展的活动纷纷表示了好评和感谢。

6月2日上午,海都社区联合青岛市交通运输局、华夏银行同安路支行共同开展“我们的节日——端午粽飘香 幸福和谐邻里情”活动。活动现场,大家把预先准备好的材料整齐地摆放在桌子上,大家围在一起,相互指导学习,浓浓的粽香弥漫着整个房间,也拉近了居民的心。



做好社区关怀,感受文明力量

“大妈,我们来帮您啦。”6月1日,王家村社区独居老人王淑兰老人家里热闹极了。社区爱心团队的志愿者们给她送来了牛奶、粽子、鸡蛋等慰问品,还帮忙打扫了卫生,擦了擦玻璃。“这么多年,他们一直这样,经常来看我,让我不再孤单。”王淑兰握着志愿者的手舍不得松开。

在瑞都社区,这样的温暖故事也在上演。社区党委联合双报到单位青岛市农商行开展丰富多彩端午节包粽子活动。活动结束后,瑞都社区工作人员走访了辖区部分老党员,为他们送去了关爱与祝福。“谢谢社区,时刻想着我们,感谢你们的关心,也希望社区越来越好。”社区党员们表示。

无独有偶。端午节前夕,康城社区联合共建单位青岛银行总行营业部一行看望了社区的空巢老人。青岛银行总行营业部总经理助理王海滨说:“作为社区的党建共建合作单位,能为社区居民办几件实事,也是我们银行担当社会责任和使命的初衷。希望后期能够与社区加强合作,互

通有无,在共建的路上越走越远。”

为深入推进奥林社区党建工作,弘扬中国传统文化,营造社区和谐氛围,端午节前夕,奥林社区组织开展迎端午系列主题活动。活动邀请了中医馆工作人员走进社区开展公益课堂为居民送去健康知识,邀请了安全健康教育宣教老师为居民进行安全知识普及。现场,安全教育老师向居民们讲述了公共场所突发意外事故的院外急救知识和实操演练、常态化新冠肺炎疫情防控下的传染病防控知识和应急处理及心脑血管疾病的防治等内容,让居民深入了解了急救知识,增强了自我保护意识,提高了自身保护能力。6月2日上午,奥林社区党委分别联合共建单位青岛市高新技术产业促进中心、山东省调水局青岛分中心开展“粽”情“粽”意暖人心端午佳节活动。大家带着粽子等慰问品来到老党员及独居老人家中,为他们送去节日的祝福,让他们在节日期间感受到党的关心关爱,感受到社区大家庭的关怀和温暖。

